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Институт за упоредно право у Београду је 4. јуна 2024. године 
организовао округли сто на тему „Опорезивање у IT индустрији“. Овај 
догађај је окупио стручњаке из области пореског права и IT индустри-
је како би се размотрила актуелна питања и изазови у вези са опоре-
зивањем у овом сектору. Модератор догађаја био је Милош Васовић, 
истраживач-сарадник у Институту за упоредно право. Гости панела 
били су Милош Крстић, порески саветник из Уједињених Арапских 
Емирата (УАЕ), Александар Васић, порески саветник и рачуновођа, као 
и представници привреде: Вук Поповић, оснивач компаније Quantox, 
и Небојша Бјелотомић, директор Иницијативе „Дигитална Србија“.

На првом панелу, Милош Васовић и Александар Васић говори-
ли су о опорезивању фриленсера. Милош Васовић је изложио најче-
шћа питања која му постављају фриленсери и пружио конкретне од-
говоре. Он је истакао важност јасног разумевања пореских обавеза и 
пружио практичне савете како би фриленсери могли лакше да испу-
не своје обавезе. Александар Васић се фокусирао на законски оквир 
који регулише статус фриленсера и њихово опорезивање. Објаснио је 
тренутне законодавне пореске прописе који се примењују на фрилен-
сере, као и изазове са којима се они суочавају. 

У оквиру другог панела под називом „Порески моменти за до-
маће фирме и међународне послове” излагали су Милош Васовић и 
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Милош Крстић. Милош Васовић је говорио о пореским моментима 
који настају када домаћа физичка лица оснивају фирме у Србији и по-
слују са иностранством, као и када оснивају фирме у иностранству и 
исплаћују себи добит. Он је нагласио важност разумевања различитих 
пореских обавеза у оба сценарија и пружио савете како оптимизова-
ти пословање у складу са важећим законима. Милош Крстић је пред-
ставио порески систем у УАЕ, са посебним освртом на законодавни 
оквир који регулише дигиталну имовину, укључујући криптовалуте 
у Дубаију. Крстић је истакао предности и мане пореског система УАЕ, 
као и могућности које он пружа за ITкомпаније. Он је говорио и о иза-
зовима у вези са регулацијом криптовалута.

У оквиру трећег панела, Небојша Бјелотомић је представио ини-
цијативу „Дигитална Србија“, организацију која је значајно допринела 
развоју IT индустрије и стартап екосистема у Србији. Он је истакао 
постигнућа организације и планове за будућност, наглашавајући ва-
жност даљег развоја и подршке за IT сектор у Србији. Вук Поповић, 
оснивач компаније Quantox, поделио је своја искуства са опорезива-
њем и развојем своје компаније. Quantox тренутно послује у осам зе-
маља и запошљава преко 500 људи. Поповић је говорио о изазовима 
са којима се суочавао приликом оснивања и ширења компаније, као и 
о пореским проблемима са којима се суочава IT сектор у Србији. Он 
је нагласио потребу за бољим пореским олакшицама и подршком за 
IT компаније како би се подстакао њихов раст и развој.

Округли сто је резултирао низом закључака и препорука:
1. Потребна је реформа пореских прописа како би се под-

стакли фриленсери да оснивају фирме у Србији и капитал 
задржавају у земљи. Постојећи прописи често одвраћају 
предузетнике од регистрације фирми у Србији због високе 
пореске оптерећености и административних компликација.

2. Тренутне пореске олакшице нису довољне и не стимули-
шу резиденте Србије да оснивају компаније у земљи. По-
требно је креирати повољније услове како би се подстакао 
раст домаћих IT фирми.

3. Упоредноправна решења из земаља попут Естоније, Сје-
дињених Америчких Држава, УАЕ и сличних јурисдикција, 
могу послужити као модел за унапређење српског пореског 
система. Примери добре праксе из ових земаља показују 
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како флексибилнији и прилагођени порески прописи могу 
подстаћи развој IT сектора.

4. Повећање броја запослених у пореској администраци-
ји и њихово стручно усавршавање је кључно за ефикасније 
спровођење пореских закона. Квалитетнија администрација 
може значајно допринети бољем разумевању и поштовању 
пореских прописа међу предузетницима.

Имајући у виду све претходно наведено, округли сто на тему 
„Опорезивање у IT индустрији“ пружио је драгоцене увиде и препо-
руке за унапређење пореског система у Србији. Дискусије и излагања 
стручњака и представника привреде указале су на кључне проблеме 
и могуће правце за реформе. Даљи кораци укључују активну сарад-
њу између представника власти, пореских стручњака и IT индустри-
је како би се створио повољнији пословни амбијент и подстакао раст 
овог виталног сектора.


